

## ИНТЕРВЬЮ

Елена Викторова

**- Раис Закиевич, 13 сентября состоялось последнее заседание Думы города Югорска V созыва, работу которой вы оценили на «отлично». За что «пятерка»?**

- Пять лет работы Думы города Югорска V созыва пролетели как будто незаметно, тем не менее сделано было очень много. Уверен, что горожане так же, как и я, отмечают все положительные перемены, происходящие в городе. На выборах в 2011 году кандидаты в депутаты шли единой командой, в которую объединились газовики, бюджетники, представители бизнеса. Горожане оказали команде высокое доверие и, уверен, не ошиблись. Все избранные депутаты вели активную работу в своих избирательных округах, благодаря чему удавалось оперативно выявлять насущные вопросы, находить пути их решения. Программа реальных дел, составленная депутатами совместно с администрацией города по назкам избирателей, выполнена на 90%. Реализация некоторых мероприятий программы находится в стадии завершения. Это хороший результат работы. Залогом такой успешной деятельности во многом стало эффективное сотрудничество депутатов и исполнительной власти.

**-Какие значимые вопросы удалось решить Югорску за прошедшие пять лет?**

- За прошедшие пять лет нам удалось существенно продвинуться в решении жилищного вопроса. Аварийное жилье расселено полностью, хорошиими темпами сносится ветхий фонд.

За это же время в городе построено около 200 тысяч квадратных метров нового, современного, капитального жилья. И это один из лучших результатов в Югре. По итогам 2015 года Югорск занял второе место среди муниципалитетов округа по вводу жилья в пересчете на одного жителя. Из 34 млрд рублей, выделенных округом на реализацию жилищных программ муниципалитетам, Югорск получил десятую часть – более 3 млрд рублей. При этом, что по численности жителей Югорск значительно уступает ряду городов и не лидирует по количеству ветхого жилья. Югорск, пожалуй, единственное муниципальное образование Югры, где администрации при поддержке депутатов было принято решение о переводе общежитий в разряд жилых помещений. Сделано это с той целью, чтобы включить общежития в жилищные программы, расселить и снести. Поскольку общежития не подпадают ни под одну из существующих программ, люди вообще не дождались бы улучшения своих жилищных условий.

Наряду с центральной частью города преобразились и удаленные микрорайоны. Еще несколько лет назад жители Финского комплекса сетовали на то, что этой части города уделяется мало внимания. Сегодня там обустраивается комфортабельный микрорайон. Снесена большая часть непригодных домов, завершается реконструкция улицы Менделеева, вдоль которой проложена

**Городская Дума V созыва завершила свою работу. Позади пять лет успешной деятельности и сотни принятых решений. Как они повлияли на жизнь Югорска, какие задачи встанут перед новым составом Думы и кому в ней не место? Поговорим об этом с главой Югорска.**



## Раис Салахов: «Выборы – шанс для каждого»

первая в городе велодорожка. Близится к завершению строительство жилого комплекса «Авалон», вокруг которого проложена асфальтированная дорога. И эта работа по благоустройству территории города за линией будет продолжена.

Кроме того, в ближайшие пять лет большое внимание будет уделено и микрорайону города, расположенному в границах улиц Мира, Таежной, Спортивной. Там еще очень много деревянных домов. Настала очередь сносить и леспромхозовские двухквартирники, расположенные на улицах Советской, Мичуриня, Калинина, Лесной.

В числе значимых дел прошедшей пятилетки – ввод в эксплуатацию двух детских садов: на улицах Лунной и Менделеева. В результате в Югорске больше нет очередей в детских садах для детей старшего возраста. Отремонтированы детский сад «Радуга», школа № 3, инфекционное отделение Югорской городской больницы и амбулатория в Югорске-2. Построены новые объекты социального назначения: центр «Прометей», художественно-эстетический и многофункциональный центры. Строились и реконструировались дороги.

**- Как Вы оцениваете предвыборную кампанию, проходящую в Югорске? Кого Вы хотели бы видеть в новом составе городской Думы?**

- Предвыборная кампания в Югорске проходит относительно спокойно. Есть с чем сравнивать: рядом Советский район, где продолжаются распри, скандалы. К счастью, этого в Югорске нет, надеюсь, не будет и впредь. Наиболее активно, я бы даже сказал черезчур активно, проявляет себя ЛДПР. Причем не местное отделение, а представители партии из Урая, Сургута, которые баллотируются в окружную, областную и Государственную Думы. Об этих людях мы ничего прежде не слышали и, я уверен, не услышим.

Судя по тому бардаку, который они устраивают в городе, обкле-

ивая остановки, столбы, заборы, подъезды, заваливая почтовые ящики, ни настоящее, ни будущее нашего города их особо не волнует. Что касается состава Думы города Югорска VI созыва, то, конечно, хочется видеть в ней в первую очередь здравомыслящих людей, заинтересованных в развитии нашего города. Важно, чтобы это были представители всех городских сфер. Надеюсь также, что и в Государственной, областной и окружной Думах Югорску удастся сохранить своих представителей, успешно отстаивающих интересы своих избирателей прошедшие пять лет.

**- Недавно, во время пресс-чата с представителями средств массовой информации, Вы сказали о том, что в преддверии выборов раскроете правду о том, кто стоит за именующим себя «оппозицией» Пантином. Высказаться об этом Вас просят и горожане на встречах с избирателями. Может быть, пора горожанам узнать правду?**

- Если честно, долго не хотел говорить на данную тему, поскольку не считаю этого человека достойным, какого-либо упоминания. Но, раз есть потребность у жителей узнать правду, поступают вопросы от горожан о том, кто он и откуда взялся, готов ответить на этот вопрос. Я считаю таких людей недостойными для депутатской работы. Считаю так потому, что знаю, кто на самом деле стоит за этим человеком, знаю доподлинно, кто и почему финансирует и продвигает этого «оппозиционера». Знаю, зачем этот человек собирает слухи и домыслы, поливает грязью – что ж теперь? Горожане знают меня давно. Работа и жизнь моя на виду. Стыдиться и оправдываться мне не за что. Работа администрации города находится под самым строгим контролем – существенных замечаний никогда не было, нет, надеюсь, и не будет.

Конечно, за ложь и клевету мы подаем в суды и выигрываем их. Но, к сожалению, есть еще люди, которые обманываются, верят в то, что перед ними настоящая «оппозиция». На самом же деле это просто спектакль, за которым стоят корыстные и нечистоплотные мотивы. Вся эта игра в «оппозицию» не прино-

сит никакой пользы ни городу, ни его жителям. У нее только одна цель – свести счеты. Свести счеты со мной и моими коллегами за то, что мы не позволили когда-то недобросовестным дельцам нажиться за счет горожан. Причиной послужил мой отказ ЗАО «Строймонтаж» в разрешении на строительство в Югорске деревянных домов. Тех самых, которые бывший глава Советского района с выгодой для себя строил в районе и которые советчане метко обозвали «курятиками» за их низкое качество и неприглядность. Мы отказались строить эти «курятиники», и в ответ на это бывший глава Советского района, он же фактический владелец ЗАО «Строймонтаж», решил, видимо, отомстить. Я не буду характеризовать этого человека, скажу лишь то, что о результатах деятельности говорят дела. Уголовные. (<http://ura.ru/news/1052150797>, [https://www.znak.com/2016-03-25/vozbuzhdeno\\_tri\\_ugolovnye\\_dela\\_po\\_narusheniyam\\_usheshnih\\_glav\\_sovetskogo\\_raiona](https://www.znak.com/2016-03-25/vozbuzhdeno_tri_ugolovnye_dela_po_narusheniyam_usheshnih_glav_sovetskogo_raiona))

Вот одним из способов мести стал и «оппозиционер» Пантин, не сделавший за свою жизнь ничего полезного для своего города, но с готовностью согласившийся за подачки отрабатывать задачу, поставленную перед ним его «хозяевами» – дискредитировать руководство Югорска в глазах горожан.

Я никогда не рассказывал об этом. Да и о чём тут говорить? Мы сделали то, что должны были сделать по долгу своей службы, – не позволили обмануть горожан, наложить на них. То, что в ответ нам стали мстить, поливать грязью – что ж теперь? Горожане знают меня давно. Работа и жизнь моя на виду. Стыдиться и оправдываться мне не за что. Работа администрации города находится под самым строгим контролем – существенных замечаний никогда не было, нет, надеюсь, и не будет.

**- До дня голосования осталось три дня, какую явку Вы ожидаете?**

- Выбирая депутатов Государ-

ственной Думы, областной и окружной, граждане зачастую говорят: «Что решает мой голос, когда голосует целая страна?» Тем не менее это не так. Каждый голос имеет значение. К выборам депутатов городской Думы горожане, как правило, относятся более ответственно. Большинство избирателей предпочитают использовать уникальную возможность избрать достойного представителя в Думе от своего избирательного округа. Надеюсь, что и в этот раз горожане проявят активность, заинтересованность в будущем страны, округа, области и города и придут на выборы.

**- Что бы Вы сказали жителям на кануне выборов?**

- Югорск – динамично развивающийся город Югры, опережающий в своих успехах даже крупные муниципальные образования округа. Но еще многое нам предстоит сделать. Программа реальных дел на предстоящие пять лет, составленная по результатам обходов избирательных округов, с учетом предложений горожан, готова и доведена до вашего сведения. Выполнив ее, Югорск сможет подняться еще на одну ступеньку в своем развитии. Волеплотить программу в жизнь мы сможем все вместе, работая сообща, в дружной команде, сплотившись вокруг общей идеи – сделать город Югорск еще более комфортным, благоустроенным, безопасным.

Уважаемые горожане, 18 сентября в Югорске пройдут выборы кандидатов в Думы четырех уровней: Государственную, областную, окружную и городскую. Приглашаю всех воспользоваться своим правом, прийти на выборы и проголосовать за достойных кандидатов. От вашего решения зависит то, кто будет представлять наши с вами интересы в Думах: кандидаты, строящие свою предвыборную кампанию на критике действующей власти, щедро раздающие пустые обещания, а по сути, не сделавшие ничего, или люди дела, доказавшие свою заинтересованность в улучшении качества жизни жителей нашего города.